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Správa o činnosƟ a plnení rozvojového programu obce Nitrica za rok 2020 

Vážení poslanci, vážení prítomní, 

     Dovoľte mi, aby som v krátkosƟ zhodnoƟl prácu obecného úradu a Obecného zastupiteľstva Nitrica 
za uplynulý rok 2020. 

     Rok 2020 začal ako každý iný bežný rok s plánmi a predsavzaƟami. Nikto z nás netušil, že nastane 
nečakaná situácia v súvislosƟ s ochorením COVID 19, ktorá nás naplno zasiahla v marci 2020. Rok 
2020 bol kvôli vzniknutej situácii v súvislosƟ s vírusom veľmi náročným rokom pre všetkých. Bol to rok 
plný skúšok, neistoty a obmedzení. Museli sme sa všetci veľmi rýchlo a veľmi často vysporiadať 
s nespočetne rýchlo sa meniacimi nariadeniami, zákazmi, ktoré výrazne zasiahli aj do chodu a života 
našej obce. Vzniknutá korona kríza ovplyvnila nás všetkých, ovplyvnila naše zdravie, naše rodiny ako aj 
naše správanie. Spomalila a posunula mnohé plány a predsavzaƟa, ktoré sme chceli v roku 2020 
realizovať. 

     Aj v našej obci sme v rámci krízového riadenia museli operaơvne riešiť vzniknutú situáciu a rýchlo 
reagovať na vládne nariadenia, obmedzenia, vyhlášky. Snažili sme sa počas pandemického obdobia 
pomáhať, usmerňovať a vysvetľovať ľuďom jednotlivé obmedzenia. Snažili sme sa pomáhať najviac 
ohrozeným občanom. Po vypuknuơ prvej vlny sme zabezpečili pre seniorov rúška, dezinfikovali sme 
v spolupráci s DHZ Nitrica verejné priestory, školské priestory, detské ihriská, zabezpečovali sme 
nákupy pre seniorov, neskôr aj pre tých, ktorí ostali v karanténach. Informovali sme občanov 
o platných nariadeniach. Chcem veľmi poďakovať všetkým spoluobčanom, ktorí v tomto období 
nezištne šili rúška a poskytovali ich tým, ktorí si ich nevedeli zabezpečiť. V lete došlo k zlepšeniu 
situácie a uvoľňovaniu niektorých opatrení. V rámci uvoľnených opatrení sme v lete usporiadali 
niektoré kultúrne akcie za dodržania platných hygienických opatrení. S príchodom jesene prišla druhá 
vlna korona krízy a s ňou aj nové opatrenia, prísnejšie zákazy a nastúpilo celoplošné testovanie 
obyvateľov. Do testovania boli zaradené všetky obce Slovenska. Pre každú a aj našu obec to 
predstavovalo zvýšenú záťaž, kedy sme sa museli vysporiadať s mnohými problémami, ktoré 
s testovaním vznikli. V mnohých prípadoch musela obec zastupovať povinnosƟ štátu. Zvlášť prvotné 
testovania boli sprevádzané veľkým chaosom a zamestnali pracovníkov obecného úradu na mnoho 
týždňov nad rámec vlastných povinnosơ, ktoré museli zabezpečovať. Aj v rámci druhej vlny sme 
zabezpečovali maximálnu súčinnosť pri povinných testovaniach, zabezpečovali sme naďalej 
v spolupráci s DHZ Nitrica, dezinfekciu verejných priestorov, detských ihrísk, školských priestorov. 
Zabezpečovali sme nákupy seniorom, nákupy tým, čo boli v karanténe a nemali nikoho, kto by im 
zabezpečil nákupy. Poskytli sme všetkým občanom jednorazové rúška ako aj dezinfekciu. Daná 
situácia zasiahla aj do chodu našej školy, keď kvôli opatreniam museli deƟ ostať značnú časť roku 
2020 doma a učiť sa dištančnou formou, na ktorú sa museli technicky prispôsobiť, a ktorá nebola 
jednoduchá nielen pre deƟ a ich rodičov, ale aj pre učiteľov. Významnou zmenou v škole bolo aj 
vzdanie sa funkcie riaditeľa školy Mgr. Vladimíra Dufeka. Poverená riadením školy bola Mgr. Dana 
Vážanová a ku koncu roka 2020 boli vyhlásené nové voľby, ktoré sa majú realizovať v roku 2021. 

     I napriek zložitej situácii sa počas roka 2020 uskutočnilo celkovo 10 zasadnuơ OZ. Účasť poslancov 
na zasadnuƟach bola nasledovná: Ing Jozef Berec – 8 zasadnuơ, Ing. Marek Bako – 9 zasadnuơ, Štefan 
Hank – 10 zasadnuơ, Matúš Humaj – 8 zasadnuơ, Daniel Jaško – 8 zasadnuơ, Ivan Chrenko – 9 
zasadnuơ, PaedDr. Magdaléna Juríková – 5 zasadnuơ, Mgr. Petra Chymová – 9 zasadnuơ, MarƟn 
Minarovič – 10 zasadnuơ. NeúčasƟ poslancov boli včas oznámené a v rámci zákona ospravedlnené. 
V auguste sme sa rozlúčili s dlhoročnou poslankyňou OZ PaedDr. Magdalénou Juríkovou, ktorá 
podľahla chorobe. Vyslovujem jej poďakovanie je jej dlhoročnú prácu vo funkcii poslankyne OZ ako aj 



členke komisie sociálnych vecí, školstva a rodiny. Z dôvodu chýbajúceho počtu poslancov OZ, nakoľko 
aj náhradník JUDr. Igor Mokrý sa vzdal poslaneckého mandátu, museli sme MV SR požiadať 
o vyhlásenie doplňujúcich volieb do orgánov samosprávy obcí, ktoré sa budú konať v roku 2021. 

     V roku 2020 Ɵež končilo funkčné obdobie kontrolórky obce. V mesiaci december prebehlo 
výberové konanie na nového kontrolóra obce. Novým kontrolórom obce sa na funkčné obdobie 6 
rokov stal JUDr. MarƟn Mokrý. Týmto sa chcem poďakovať pani kontrolórke Alžbete Mikovej za jej 
dlhoročnú a korektnú spoluprácu s celým obecným úradom a poslancami obce.   

     K 31. 12. 2020 evidovala naša obec 1182 občanov prihlásených k trvalému pobytu, čo je o 13 ľudí 
menej ako na konci roka 2019. Do registra obyvateľov sme zapísali 5 novonarodených deơ, zomrelo 
18 našich spoluobčanov. Svoj nový domov u nás v obci našlo 15 občanov, z obce sa odhlásilo 15 
občanov. Bolo uzavretých 7 manželsƟev z toho 3 manželstvá našich občanov, ktorí ostali žiť v Nitrici. 

  

     V oblasƟ invesƟčnej výstavby, údržby a financií sme sa snažili aj napriek komplikovanej situácie 
okolo korona vírusu a obmedzeniam v rámci fungovania mnohých úradov ako aj možnosơ 
jednotlivých výziev nadviazať na projekty a dlhodobé zámery našej obce. 

     V oblasƟ boja proƟ korona vírusu, na zabezpečenie ochranných pomôcok pre občanov, dezinfekčné 
prostriedky ako aj samotnú dezinfekciu bolo v roku 2020 vynaložených z rozpočtu obce 3 473,89 € 

     Dokončili sme realizáciu pripojenia werejných free WIFI bodov v obci v rámci získaných finančných 
prostriedkov z grantu WIFI4FREE v sume 15 000 €. Verejné priestory kde je možné v našej obci 
využívať voľné WIFI pripojenie sú: okolie kultúrneho domu, obecného úradu, detského ihriska, 
futbalového ihriska, oddychovej zóny, parku v Račiciach, okolie mulƟfunkčného ihriska v školskom 
areáli, školské nádvorie. 

     V priebehu roka sme podali viacero žiadosơ na získanie finančných prostriedkov z rôznych dotácii. 

     Podali sme žiadosť o dotáciu na vyhotovenie doplnkov k územnému plánu obce, ktorý je potrebné 
v rámci legislaơvy aktualizovať. Územný plán predstavuje základný dokument pre plánovanie výstavby 
v našej obci. V rámci výzvy sme boli úspešní a získali sme dotáciu v sume 7008 €. Celková suma na 
aktualizáciu územného plánu predstavuje sumu 8760 €. 

     Zapojili sme sa do grantového programu COOP Jednoty, kde bolo možné podať 3 projekty. Podali 
sme projekty: vybudovanie workoutového ihriska, lanovej piramídy a obnova lavičiek v obci. Naše 
projekty boli komisiou vybrané a postúpili do miestneho hlasovania, kde mohli návštevníci COOP 
Jednota Nitrica rozhodnúť pomocou žetónov, ktorý projekt bude úspešný. Úspešný bol projekt 
workoutového ihriska. Získaná suma na projekt z nadácie predstavuje sumu 5750 €. Realizácia 
projektu prebehne v roku 2021. 

     Zapojili sme sa do výzvy Envirofondu pre získanie finančných prostriedkov pre projekt z programu 
„ČINNOSŤ: C5: Predchádzanie vzniku biologicky rozložiteľných komunálnych odpadov 
a zhodnocovanie biologicky rozložiteľných komunálnych odpadov“, v rámci ktorého žiadame finančné 
prostriedky na zakúpenie kompostérov do domácnosơ pre riešenie likvidácie biologicky 
rozložiteľného kuchynského odpadu a zakúpenie nového mulčovača a drviča drevnej hmoty. Celková 
nami požadovaná výška finančných prostriedkov v rámci dotácie je v sume 96 220 €. Vyhodnotenie 
výzvy do konca roka 2020 neprebehlo. 

     Zapojili sme sa do výzvy Envirofondu pre získanie finančných prostriedkov pre projekt „Rozvoj 
energeƟckých služieb“, kde je možné dať v rámci projektu spracovať energeƟcké audity verejných 



budov, na základe ktorých je možné následne sa zapájať do výziev na získavanie finančných 
prostriedkov pre znižovanie energeƟckej náročnosƟ verejných budov. Vyhodnotenie výzvy do konca 
roka 2020 neprebehlo. 

     V rámci prevencie pred ochorením COVID-19 sme sa zapojili do výzvy z Ministerstva práce 
sociálnych vecí a rodiny. Jednalo sa o výzvu na podporu humanitárnej pomoci a konkrétne na 
prevenciu pred COVID-19. Výzva do konca roka 2020 nebola vyhodnotená. 

     Zapojili sme sa do výzvy na obnovu zariadení v školských jedálňach. Podali sme projekt na získanie 
finančných prostriedkov pre kúpu konvektomatu. V danej výzve sme neboli úspešní. 

     Zapojili sme sa do projektu „Zelené obce“, v rámci ktorého je možné obnoviť/vysadiť na základe 
spracovaného projektu zeleň v obci v hodnote 15 000,- €. Projekt nebol do konca roka 2020 
vyhodnotený. 

     Bola podaná žiadosť na obnovu vojnových hrobov v našej obci. V žiadosƟ sme boli úspešní a získali 
sme financie v sume 4 900,- € na obnovu/výmenu tabule padlých vojakov v dvorníkej kaplnke, 
obnovu/výmenu pomníka padlých pri kaplnke v Račiciach a obnovu sôch pri OcÚ Nitrica. Práce budú 
vykonané v roku 2021. 

     Podali sme žiadosť Nadácii Alianz pre získanie finančného príspevku na zakúpenie a osadenie 
meračov rýchlosƟ pre zvýšenie bezpečnosƟ občanov a deơ. Boli sme v rámci podanej žiadosƟ úspešní. 
Z nadácie nám poskytli 3 000,- € na zakúpenie a osadenie meračov rýchlosƟ. Realizácia projektu 
prebehla v mesiaci marec 2021, celková cena realizácie bola v sume 4 568,- €. 

     Zapojili sme sa do výzvy obnovy miestnej knižnice, kde sme žiadali finančné prostriedky na 
zlepšenie a vynovenie miestnej knižnice v Kultúrnom dome Nitrica. Žiadosť bola neúspešná. 
V budúcnosƟ, ak bude daná výzva vyhlásená, skúsime sa opätovne prihlásiť. 

     V rámci výzvy Ministerstva kultúry v rámci programu „5 Podpora miestnej a regionálnej kultúry“ 
a podprogramu „5.2 Vznik a prezentácia tvorby – neprofesionálne umenie“ sme žiadali o finančné 
prostriedky na projekt „MinifesƟval domácich a susedných hudobných zoskupení“, kde sme chceli dať 
priestor domácim neprofesionálnym hudobníkom a kapelám, ako aj kapelám a hudobníkom z okolia 
našej obce na prezentovanie svojej tvorby. Získali sme finančné prostriedky na podporu minifesƟvalu. 
Žiaľ, prísne proƟpandemické opatrenia neumožnili uskutočniť tento minifesƟval a získané finančné 
prostriedky nebolo možné preniesť do roku 2021, a preto finančné prostriedky ostali ministerstvu 
kultúry. 

     Spracovaním žiadosơ o poskytnuƟe finančných prostriedkov na realizáciu invesƟčných akcií 
z cudzích zdrojov sme sa snažili zvýšiť príjmovú časť rozpočtu obce a zabezpečiť tak finančné kryƟe 
našich zámerov. 

     Ďalším dlhodobým zámerom našej obce je vytvárať podmienky pre možnosť bytovej a 
individuálnej výstavby v obci. V roku 2020 sme začali s projektom možnosƟ výstavby miestnej 
komunikácie vedúcej za obecným úradom smerom k ceste III/1771 v časƟ Dvorníky. Bol spracovaný 
geometrický plán a urobený znalecký odhad ceny pre danú lokalitu. Cieľom je získať potrebnú šírku 
pásu z ornej pôdy vlastníkov pre realizovanie budúcej miestnej komunikácie. Prebehli mnohé 
jednania s vlastníkmi pozemkov, od ktorých chceme získať buď výkupom alebo zámenou za obecné 
pozemky potrebnú výmeru na miestnu komunikáciu. Miestna komunikácia by umožnila majiteľom 
pozemkov výstavbu rodinných domov v danej oblasƟ. Vytvorením ucelenej miestnej komunikácie sa 
zároveň zvyšuje aj hodnota jednotlivých priľahlých pozemkov. Aj keď sú niektoré jednania s vlastníkmi 



zložitejšie a komplikovanejšie, naďalej budeme pokračovať v jednaniach a snažiť sa o rozvoj výstavby 
v danej lokalite. 

     Najnáročnejšou dlhodobou stavbou z pohľadu financií a samotnej realizácie je vybudovanie 
kanalizácie a ČOV. Na daný projekt nám bolo v marci 2020 vydané opäť rozhodnuƟe o schválení 
finančných prostriedkov. Následne bola v apríli podpísaná zmluva. Ďalej sa pripravili podklady pre 
verejné obstarávanie kanalizácie formou koncesie, ktoré boli v júli 2020 podané na EX ANTE kontrolu 
na TSK Trenčín na úsek Integrovaného regionálneho operačného programu (IROP). Z daného útvaru 
sme žiaľ do konca roka 2020 nedostali ani po mnohých urgenciách žiadne stanovisko na správnosť 
podkladov k verejnému obstarávaniu. 

     V priebehu roku 2020 sme z vlastných finančných zdrojov vykonávali finančne menej náročné 
práce z rozpočtu obce. 

 Oprava cesty za farmou 

 Oplotenie ihriska (kvôli divej zvery) 

 Oprava strechy domu smútku 

 Výmena dlažby na schodoch vchodu do ŠJ 

 Výmena strešnej kryƟny nad vchodom do ŠJ 

 Výmena svieƟdiel v ŠJ 

 Úprava ozvučenia v KD 

 Omaľovanie sály KD 

 Oprava/sfunkčnenie venƟlátorov v KD, výmena vonkajších mriežok 

     Podarilo sa nám Ɵež po viacerých spoločných rokovaniach s príslušnými úradmi a najmä za pomoci 
firmy VESTKAM opraviť stav komunikácie vedúcej do lomu a znížiť znečistenie a prašnosť na danej 
komunikácii. 

  

     Ďalším zámerom obce je dokončenie prípojky vody do školy. Tu sa podarilo v roku 2020 doriešiť 
všetky potrebné dokumenty ku kolaudácii rozšírenia vodovodu a k 31.12.2020 ukončiť kolaudačné 
konanie. Nasleduje príprava podkladov pre spracovanie zmluvy o prevádzke vodovodu a následne 
napojenie samotnej prípojky. 

  

     Ďalším dlhodobým zámerom obce je vybudovanie chodníka do ZŠ s MŠ Nitrica spolu s lávkou cez 
rieku. Tu sme v roku 2020 pokračovali v riešení stavebného povolenia na vybudovanie chodníka 
s prepojením na lávku cez potok. V roku 2020 prebehlo územné jednanie a následne sa kompleƟzujú 
podklady pre stavebné konanie, kde je problemaƟcké získanie potrebných súhlasov zo Slovenského 
pozemkového fondu a Okresného úradu Pozemkového a lesného odboru.   

  

     Počas roka 2020 boli Ɵež pravidelne vykonávané práce na údržbe verejných priestransƟev, ako aj 
kosení parkových plôch pracovníkmi zamestnanými obcou. V rámci pomoci sme chceli využiť ako po 



iné roky programy z úradu práce na zaradenie nezamestnaných do pracovného procesu, žiaľ v roku 
2020 boli Ɵeto možnosƟ z úradu práce zastavené. 

     Všetky akƟvity, jednania, možnosƟ riešenia jednotlivých akƟvít a zámerov boli v roku 2020 
z dôvodu situácie ohľadom korona vírusu a kvôli mnohým rýchlo sa meniacim nariadeniam dosť 
sťažené, obmedzené a hlavne časovo náročné. Dúfam, že rok 2021 bude v tomto smere lepší.   

     V rámci odpadového hospodárstva sme počas celého roka 2020 zabezpečovali pravidelný vývoz, 
separáciu a likvidáciu odpadu v zmysle spracovaného harmonogramu s využiơm strediska 
separovaného odpadu ako aj kompostoviska. V zmysle novely zákona  č.79/2015 Z.z. o odpadoch musí 
mať obec zazmluvnenú firmu, ktorá zabezpečuje odvoz, likvidáciu a separáciu vyhradeného prúdu 
odpadov (sklo, kovy, plasty a papier). Tu sme boli v roku 2020 znova v situácii, že nám firma, s ktorou 
sme mali uzavretú zmluvu na zabezpečenie, likvidáciu a separáciu vyhradeného prúdu odpadov, dala 
výpoveď. Ďalšia dôležitá zmena v odpadovom hospodárstve, ktorá sa prejavila už aj v roku 2019 je, že 
obec je povinná zverejňovať mieru vytriedenia odpadov za predchádzajúci rok. Táto miera vytriedenia 
odpadov má priamy vplyv na výšku poplatku za uloženie komunálneho odpadu na skládku. Za rok 
2020 bola miera vytriedenia odpadu v našej obci 42,45 %. Na základe tejto miery vytriedenia bola 
cena za uloženie 1t komunálneho odpadu v roku 2020 zo zákona zvýšená zo sumy 8€/t na sumu 
13€/t. Táto suma sa každým rokom bude výrazne zvyšovať, čo môže mať za následok zvyšovanie 
poplatku za komunálny odpad. Podrobná správa o odpadoch bude prezentovaná samostatne. 

     V oblasƟ kultúry sme v roku 2020 nemohli usporiadať kvôli situácii s korona vírusom a vydanými 
nariadeniami a obmedzeniami mnoho našich tradičných kultúrnych akcií. Napriek tomu som rád, že sa 
nám podarilo usporiadať aspoň niektoré akcie, ktoré sa mohli konať vo vonkajších priestoroch. 
Podrobná správa o činnosƟ komisie kultúry a kultúrnych akciách bola prezentovaná samostatne. 

     Dovoľte mi, aby som na záver mojej správy o činnosƟ obce za rok 2020 ešte poďakoval všetkým, 
ktorí svojou akƟvitou a prácou prispeli k zveľadeniu obce a k napĺňaniu našich spoločných zámerov 
a cieľov. Chcem sa Ɵež poďakovať všetkým, ktorí obci pomáhali pri zabezpečovaní plnenia si 
povinnosơ pri povinnom testovaní, najmä zdravotníkom, členom DHZ Nitrica, administrátorom, 
vojakom, občanom. Chcem poďakovať všetkým rodičom, ktorí museli počas roka 2020 ostať doma 
a pomáhať svojím deťom pri náročnejšom dištančnom vyučovaní. Osobitné poďakovanie patrí 
poslancom obecného zastupiteľstva, členom komisií, zamestnancom obce ako aj všetkým 
organizáciám našej obce za spoluprácu v roku 2020. 

  

                                                                                              

                                                                                                          Ing. Miroslav Jemala 

                                                                                                                 starosta obce 
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